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Taso avaruudessa

°;aS° t d Piste Iy ja tason normaalivektori n maaraavat tason.
® Suora |

® Suoran jat n - — =

valinen kulma ﬁ—a’l,—|—b]—|—6k

® Kaksi tasoa
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Olkoon P tason mielivaltainen piste.
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason

valinen kulma ﬁ:az+b;—|—6k

Piste F ja tason normaalivektori n maaraavat tason.
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa Ty —
o Tason yhtalo on a(x — xg) + b(y — yo) + c(z — z9) = 0.
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® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
valinen kulma

@ Kaksi tasoa

Taso avaruudessa

Tason yhtalo on a(x — zo) + b(y — yo) + c(z — 29) = 0.

axr + by + cz — axg — byg — czg = 0

—

d vakio

ar +by+cz+d=20

(normaalimuoto)
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa Tason yhtélé on a(z — xzg) + b(y — yo) + c(z — 20) = 0.

® Suora ja taso
® Suoran ja tason

enen kuima ar + by + cz — axg — byg — czg =0
d vakio
ar+by+cz+d=20 (normaalimuoto)

Esimerkki. Taso kulkee pisteen (1, —3,2) kautta ja sen
normaalivektori on n = 37 + 2] — 4k. Mika on tason yhtalo? Onko
piste (—2, —1, 1) tasséa tasossa?

Hannu Lehto 17. syyskuuta 2010 Lahden Lyseon lukio—3/7



® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
valinen kulma

@ Kaksi tasoa

Taso avaruudessa

Tason yhtalo on a(x — zo) + b(y — yo) + c(z — 29) = 0.

axr + by + cz — axg — byg — czg = 0
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d vakio

ar+by+cz+d=20 (normaalimuoto)

Esimerkki. Taso kulkee pisteen (1, —3,2) kautta ja sen
normaalivektori on n = 37 + 2] — 4k. Mika on tason yhtalo? Onko
piste (—2, —1, 1) tasséa tasossa?

3(x—1)+2(y—(—3)) —4(z—2)=0
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa Tason yhtélé on a(z — xzg) + b(y — yo) + c(z — 20) = 0.
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ar+by+cz+d=20 (normaalimuoto)

Esimerkki. Taso kulkee pisteen (1, —3,2) kautta ja sen
normaalivektori on n = 37 + 2] — 4k. Mika on tason yhtalo? Onko
piste (—2, —1, 1) tasséa tasossa?

3(x—1)+2(y—(-3)) —4(z—2) =0
3r—3+2y+6—-42+8=0
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3x—1)+2(y—(=3)) —4(z—2)=0

3r —3+2y+6—-42+8=0
3x+2y—42z+11 =0

Piste on tasossa, joss se toteuttaa tason yhtalon.
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Taso avaruudessa

® Taso avaruudessa Tason yhtélé on a(z — xzg) + b(y — yo) + c(z — 20) = 0.
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d vakio
ar+by+cz+d=20 (normaalimuoto)

Esimerkki. Taso kulkee pisteen (1, —3,2) kautta ja sen
normaalivektori on n = 37 + 2] — 4k. Mika on tason yhtalo? Onko
piste (—2, —1, 1) tasséa tasossa?

3(x—1)+2(y—(-3)) —4(z—2) =0

3r —3+2y+6—-42+8=0
3x+2y—42z+11 =0

Piste on tasossa, joss se toteuttaa tason yhtalon.
3-(-2)+2-(-1)—4-1+11=—1 0, joten ei ole.
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Suora ja taso
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Suora ja taso

® Taso avaruudessa P Suora on tasossa_
® Suora ja taso )
e Suoran ja tason e Suora on tason suuntainen

valinen kulma
@ Kaksi tasoa
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Suora ja taso

@ Taso avaruudessa ® Suora On tasossa

® Suora ja taso . ) — — c . —

® Suoran ja tason e Suora on tason suuntainen, jos 12 L s, missa 1 on tason
valinen kulma . .. —n .

o Kaksi tason normaalivektori ja s suoran suuntavektori.

e Suora leikkaa tason.
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Suoran ja tason valinen kulma

® Tas aruud
® Suora ja tas
® Su jat
alin ulma — —
Kaksi tasoa 2 L &
S

Suoran ja tason valinen kulma (suuntavektorin ja sen tasolla olevan
projektion) ¢
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Suoran ja tason valinen kulma

® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
valinen kulma

o Kaksi tasoa

projektion) ¢

-

missa a = < (8, 1).

90° — a,
a — 90°,

Suoran ja tason valinen kulma (suuntavektorin ja sen tasolla olevan

kun o« < 90°
kun 90° < o < 180° '’
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® Taso avaruudessa

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
valinen kulma

@ Kaksi tasoa

Esimerkki

€T —
Maarita tason 4o — 2y + 3z — 17 =0jasuoran { y=1— 2t
Z =

a) leikkauspiste
b) valinen kulma 0,1°:een tarkkuudella.
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Kaksi tasoa

@ Taso avaruudessa
° T1 H TQ <~

® Suora ja taso
® Suoran ja tason
valinen kulma

@ Kaksi tasoa
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Kaksi tasoa
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valinen kulma
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Kaksi tasoa

® Suora ja taso ¢ T1 H T2 A 771) H 775 g 771) — t,rTQ)

® Suoran ja tason () T1 J_ T2 <:>

valinen kulma

® Taso avaruudessa

@ Kaksi tasoa
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Kaksi tasoa

e Taso avaruudessa — — 7 47
® Suora ja taso ¢ T1 H T2 <:> nl H ’n/2 @ nl — th
® Suoran ja tason P T1 | T2 > 771) | 775 <=

valinen kulma
@ Kaksi tasoa
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Kaksi tasoa

e Taso avaruudessa — — — =

® Suora ja taso ¢ T1 H T2 <I;> nl H 712 @ nl u th
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valinen kulma
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Kaksi tasoa

® Taso avaruudessa — — — 4=

® Suora ja taso ° Tl H T2 A ni)H n2_>¢> n1_>_ t_,er
o"S'uoranjatason ® T1 J_ T2 DS nl J_ n2 <= nl . n2 f— O
valinen kulma N

e Kaksi tasoa ® T1 H TQ = N1 ,H/ 12
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Kaksi tasoa

@ Taso avaruudessa — — — 4=

® Suora ja taso ¢ T1 H T2 <I;> ni)“ n2_>¢> n1_>_ t_,er
o"S'uoranjatason ® T1 J_ T2 DS nl J_ n2 <= nl . n2 f— O
valinen kulma N

e Kaksi tasoa ® T1 ,H/ TQ = N1 ,H/ 12

Jos tasot ovat erisuuntaiset, niin ne leikkaavat pitkin suoraa.
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Kaksi tasoa

® Taso avaruudessa — — — 4=

® Suora ja taso ° Tl H T2 A ni)H n2_>¢> n1_>_ t_,r>L2
o"S'uoranjatason ® T1 J_ T2 DS nl J_ n2 <= nl . n2 f— O
valinen kulma N

e Kaksi tasoa ® T1 ,H/ TQ = N1 ,H/ 12

Jos tasot ovat erisuuntaiset, niin ne leikkaavat pitkin suoraa.

Esimerkki. Leikkaavatko tasot —x +y — 2z =0 ja
2x — y — z = —1? MyoOnteisessa tapauksessa maarita
leikkaussuoran yhtalo.
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Kaksi tasoa

e Taso avaruudessa — — — =
® Suora ja taso ¢ T1 H T2 <I;> nl H n2 @ nl u th
@ Suoran ja tason P T1 | T2 & 771) | 775 & 77{ . 775 — O

valinen kulma

e Kaksi tasoa ® T1 ,H/ TQ = N1 ,H/ 772>
Jos tasot ovat erisuuntaiset, niin ne leikkaavat pitkin suoraa.

Esimerkki. Leikkaavatko tasot —x +y — 2z =0 ja
2x — y — z = —1? MyoOnteisessa tapauksessa maarita

leikkaussuoran yhtalo.

Kahden tason valinen kulma on niiden normaalien valinen kulma.
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Kaksi tasoa

® Taso avaruudessa — — — 4=

® Suora ja taso ° Tl H T2 A ni)H 712_)@ n1_>_ t_,r>L2
o"S'uoranjatason ® T1 J_ T2 DS nl J_ n2 <= nl . n2 f— O
valinen kulma N

e Kaksi tasoa ® T1 ,H/ TQ = N1 ,H/ 12

Jos tasot ovat erisuuntaiset, niin ne leikkaavat pitkin suoraa.
Esimerkki. Leikkaavatko tasot —x +y — 2z =0 ja

2x — y — z = —1? MyoOnteisessa tapauksessa maarita
leikkaussuoran yhtalo.

Kahden tason valinen kulma on niiden normaalien valinen kulma.

Esimerkki. Laske tasojen —x +y —z2=0ja2x —y— 2z = —1
valinen kulma 0,1°:een tarkkuudella.

Hannu Lehto 17. syyskuuta 2010 Lahden Lyseon lukio—7 /7



	Taso avaruudessa
	Suora ja taso
	Suoran ja tason välinen kulma
	Kaksi tasoa

